

1628-25.

06321488

25. 12

POKRAJINSKI SUP APV  
ODELJENJE SDB  
15. 10. 1991. god.  
S o m b o r

SLUŽBENA TAJNA  
STROGO POVERLJIVO

511

### I N F O R M A C I J A

Nastavljajući kontakte sa našim proverenim izvorom ostvarili smo razgovor sa istim 12. 10. o.g. od 18,00 do 21,00 na njegovu inicijativu, u motelu "Šumice" u Odžacima.

Izvor nam je izneo da je situacija u Slavoniji veoma teška. O najvažnijim akterima izneo nam je sledeće:

1. ŽELJKO RAŽNATOVIĆ - ARKAN, kriminalac iz Beograda je sa svojom grupom od oko 40-50 dobro naoružanih lica smešten u Erdutu. U potpunosti je uzurpirao zgrade i teren na kojem se nalaze njegovi ljudi. Pre dvadesetak dana je zajedno sa Goranom Hadžićem, predsednikom vlade SAO Slavonija, Baranja i Zapadni Srem i grupom svojih ljudi iz zatvora u Dalju koji drži milicija Slavonije, odveo 13 lica i strejao ih na Dunavu. Dana 3. 10. Ražnatović je sa svojim ljudima u istom zatvoru ubio 15 zatvorenih lica, u subotu 5. 10. ubio je 13, a u nedelju 6. 10. jedno lice. Pre desetak dana je oteo kamion vlasništvo nekog privatnika iz Slovenije koji je prevozio kožne jakne. Jakne su prodane na crnoj berzi, a Ražnatović je kamion poklonio Pavlu Milovanoviću - Paji, komandantu odhrane Dalja.
2. Kapetan "KOLE" koji rukovodi sa svojih 17 ljudi je svojom nesposobnošću doprineo da žegarac, dopisnik "Večernjih novosti" pogine pre desetak dana. Naime, "Kole" je žegarcu i njegovim pratiocima

2.

rekao da se drže leve strane puta na Trpínskoj cesti, a svojim ljudima je naredio da pucaju na sve što se kreće. Da bi se utvrdilo ko je ubio žegarca treba, prema rečima izvora, pregledati ranu od koje je on stradao. Ako je rana (ulazni i izlazni otvor rane) ukoso u odnosu na ramena novinara su ubili ZNG, a ukoliko je paralelna radi se o nesretnom slučaju. Prema oceni izvora "Kole" je veoma smušen i kod "svojih" ljudi nema dovoljno autoriteta za starešinu. Česta je pojava da mu ljudi ginu bez razloga zbog čega mu se broj ljudi stalno smanjuje. Novinarske izveštaje da su "Koletovi" ljudi spasili tela poginulih novinara izvor ocenjuje kao laž jer je u akciji spasavanja pored vozila JNA učestvovala jedinica TO iz Dalja.

3. MILORAD STRIČEVIĆ, kriminalac povratnik je vođa grupe "organa bezbednosti" pri štabu odbrane Dalja. Stričeviću grupu "islednika" sačinjavaju Trbović Dragoljub, Milinković Djordje, Orlović Mićo i Goja Gojsović. Manijakalno surovim "istragama" Stričević i njegova grupa su "izvukli" priznanja iz neidentifikovanih zatvorenika da su sa građanima iz Sonte (opština Apatin) pripremali atentat na pukovnika Tasića, komandanta jedinice koja je zaposela teritoriju Dalja. Ova izmišljena informacija je od zatvorenika iznudjena mučenjem i kao proverena i verodostojna plasirana organima bezbednosti JNA nakon čega su prešli u Sontu i pohapsili nekoliko građana. O svireposti Stričevića koji je u zatvoru proveo 5,5 godina svedoče slučajevi da je izvesnu Mjazgu, stariju ženu iz Dalja ubio zato što se njena ćerka Snežana iz Osijeka pojavila pre mesec dana u jednoj od TV emisija HTV. Pre desetak dana je u dvorištu štaba u Dalju gde se i nalazi zatvor "svemirske policije" - kako ovu grupu zovu u Dalju, Stričević je čeličnom šipkom na očigled nekoliko građana ubio dvoje staraca iz Aljmaša. Pap Stjepana, vlasnika firme za izradu

3.

paleta nastanjenog kod železničke stanice u Dalju "svemirska policija" je prvi put uhapsila pre 3 nedelje i nakon zadržavanja od nekoliko dana pustili su ga kući. Pre nekoliko dana ponovo je uhapšen i nateran da kompletnu pokretnu i nepokretnu imovinu ostavi pripadnicima "svemirske policije". Izvor je video da isti poseduju dozvole da na teritoriji I armijske oblasti nose duge i kratko naoružanje. Od pomoćnih sredstava imaju prigušivače za pištolje koje nose.

4. BERKOVIĆ BORA ili Orlović Boško, kriminalac iz Borova Naselja, koji je dući niz godina živeo u SRN gde se bavio oružanim pljačkama i čuvao "čentu" kriminalca iz Beograda. U razgovoru Berković je tvrdio da mu je Bora Milinković, ministar za verska pitanja u SAO Slavonija, Baranja i Zapadni Srem nudio izvesnu sumu DEM da ubije izvora. Pored toga, Berković se hvalio da mu je nudjeno da ubije kapetana JNA koji radi za KOS, a na teren dolazi belim stojadinom, visok oko 170 cm, crn, sa izraženim stomakom, star oko 35 godina, po narodnosti Musliman. Opustivši se u razgovoru sa izvorom Berković se hvalio i da je za računar Službe radio neke poslove u Nemačkoj. Izvor je tvrdio da je kod njega imao priliku da vidi sumu od 100.000 DEM za koje ne zna poreklo. Berkoviću je navodno Služba promenila identitet i sad se zove Orlović Boško na koje ime ima i putnu ispravu.

Podatke dobijene od izvora ocenjujemo veoma interesantnim jer u potpunosti oslikavaju stanje u Slavoniji, a posebno u mestu Dalj. Smatramo da je izvor prema SDB iskren i da su podaci o navedenim licima tačni. Izvor je jedan od organizatora otpora ustaškim vlastima u Slavoniji i zna veoma mnogo podataka o licima koja su sad na vodećim mestima u SAO SBZS i verovatno im zbog toga predstavlja određenu pretnju da neće ostati na tim položajima.

Sa izvorom nastavljamo rad prema dogovoru sa USDB PSUP APV iz Jula 1991. godine.

\* \* \*